

Орган парткома,
профкома,
комитета ВЛКСМ
и управления
Магнитогорского
двигателя ордена Ленина
и ордена Трудового
Красного Знамени
металлургического
комбината
имени В. И. Ленина

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Названы первые победители

Позавчера необычно празднично для обычного сменного-встречного собрания выглядел красный уголок второго мартеновского цеха. Здесь вместе с бригадой, заступающей на смену, собрались и бригады, добившиеся победы во внутрицеховом социалистическом соревновании за август.

Это соревнование между бригадами смежных участков, учрежденное во всех мартеновских цехах, стартовало впервые первого августа нынешнего года, и итоги его подводятся впервые.

Среди приглашенных на необычное сменное-встречное собрание коллектив первой бригады шихтового двора, где бригадиром двора В. Н. Кириченко, бригадиром по подаче А. А. Богачев. Норма выработки за август в этом коллективе составила 103,3 процента.

Победителем среди бригад-смежников стал коллектив первой бригады первого блока разливочного пролета (старшие разливщики А. И. Клычков, В. П. Феофанов, А. П. Гудков, М. В. Сафин, А. А. Быданов). План августа выполнен этим коллективом на 108,5 процента, а количество слитков, отлитых с нарушением технологической инструкции, в бригаде самое меньшее.

Бригада огнеупорщиков № 1 первого блока, возглавляемая бригадиром В. С. Малковым, также заняла первое место в соревновании за август. Двенадцать плавками определенная здесь стойкость ковшей в прошедшем месяце, план выполнен на 139,4 процента.

Среди коллективов мартеновских печей первое место и звание «Лучшая мартеновская печь» присуждено коллективу тринадцатой печи, который добился среднесуточного производства стали в августе 903 тонны против установленных условиями соревнования 890 тонн. Все заказы на печи выполнены на сто процентов. За восемь месяцев коллектив печи выплавил дополнительно к плану свыше двух тысяч тонн стали. Поистине героями жаркого августа стали сталевары этой печи Ю. С. Карташов, М. М. Манжула, И. А. Сорокин, И. Л. Березовой.

Председатель цехового комитета Д. А. Гудков тепло и сердечно поздравил первых победителей соревнования, вручил им поздравительные открытки от дирекции и профкома комбината и денежные вознаграждения за ударный труд.

А. СЕМЕНОВ,
начальник сектора соцсоревнования ОНОТиЗ комбината.

БЕРЕГИТЕ МЕТАЛЛ!

ПИСЬМО В „ПРАВДУ“

Дорогие товарищи! Прочтали мы недавно передовую статью «Правды» «Цени минуту пятилетки!» и задумались. Правильно в ней говорится: еще много времени тратится на производстве впустую. Верно, что свое рабочее время мы обязаны беречь. Если каждый из нас с высокой отдачей будет использовать каждую минуту, час, смену, мы станем больше производить металла, машин, одежды, продуктов питания — всего, что нужно для развития социалистического общества, улучшения нашей жизни. Но по-хозяйски обращаться нужно не только с рабочим временем, а и со всем, что составляет основу производства. В этом письме в «Правду» мы хотели бы поговорить о сбережении металла.

Великий Ленин учил: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов...» (ПСС, т. 39, стр. 22).

Следуя ленинским заветам, мы добились многого. В могучую и богатую державу превратилась Советская Родина. У нас есть крупная современная промышленность, развитое сельское хозяйство. Быстро идет вперед наука. Из года в год все обеспеченнее становится наша жизнь. Все это, естественно, нас радует. Но спрашивается: все ли мы делаем для того, чтобы еще быстрее росло народное богатство, могущество Родины? И здесь мы, металлурги, хотим сказать о металле, об отношении к нему на производстве.

Конечно, металла в нашей стране производится много. Наш завод «Запорожсталь», например, выплавляет стали больше, чем все предприятия дореволюционной России. Ежедневно эшелоны горячекатаного листа, жести, автомобильного и профилированного металла уходят из ворот завода во все концы страны, в десятки зарубежных адресов.

Но мы знаем, какой дорогой ценой были достигнуты нынешние рубежи в металлургии. Мы помним, как наши отцы, разбирая завалы цехов, взорванных фашистами, выкорчевывали искореженные конструкции и ставили новые, возрождая завод. Мы помним, как после войны колхозники на волах вспахивали землю, так как не было тракторов. Советские автомобильные заводы вынуждены были делать кабины машин из фанеры, а крыши из брезента, пока строители восстанавливали металлургические заводы. Вот почему, неуклонно наращивая производство стали, мы одновременно хотим поговорить о бережливом отношении к металлу.

Давняя деловая дружба связывает трудящихся нашего цеха с сельчанами отделения Ржавка Молочновского совхоза. Понимая всю важность уборки урожая нынешнего года, администрация, партийная и профсоюзная организации нашего цеха провели среди рабочих, инженеров и служащих большую разъяснительную работу. Трудящиеся нашего цеха выехали на поля под лозунгом: «25 гектаров убрать без потерь.

На нашем заводе «Запорожсталь» многое делается для того, чтобы получать продукцию самыми экономичными способами, с минимальными затратами сырья, материалов и других ресурсов. Например, в 1970 году для получения тонны проката расходовалось в среднем 1,275 килограммов слитков, а в нынешнем — 1,260. Экономия как будто небольшая — всего пятнадцать килограммов на тонну. Но общий выигрыш составляет десятки тысяч тонн стали.

Во втором квартале 1972 года расход кокса на тонну чугуна в доменном цехе составил 494 килограмма. Если таких же показателей достигнут все металлурги, то за год будет сэкономлено свыше ста тысяч тонн кокса.

Но даже на нашем заводе результаты соревнования за экономию и бережливость, достигнутые в разных коллективах, различны. Коллектив печи № 3, например, в последнее время расходует кокса при выплавке тонны чугуна на 22 килограмма меньше, чем на остальных печах. Случается, допускают наши металлурги и брак в работе. Такие плавки на заводе делкатно называются «продукцией», выданной не по заказу. Много металла после слябинга идет в отходы. Бывает, что стальная полоса скручивается так, что годится только на переплавку. Все эти потери металла снижают экономические показатели работы предприятия.

Разумеется, мы видим свои недостатки. Однако видеть мало — надо быстрее от них избавляться. Что требуется, например, сейчас от доменщиков? Чтобы плавки велись в самых рациональных режимах, чтобы каждый килограмм чугуна попадал в ковш. Надо обеспечить плавку чистыми ковшами — в этом случае отходы чугуна в окрап будут снижены.

Так нужно делать. А как на практике? Из-за нарушения только этих правил сотни тонн чугуна попада-

ют на свалку. Сократится расход чугуна и тогда, если мы канавы будем заправлять не песком, а огнеупорной массой. Есть у нас и серьезные претензии к разливщикам металла: они чрезмерно передерживают, охлаждают ковши с чугуном, из-за чего те «закаляются»: уменьшается их емкость, и чугун идет не по назначению.

Таким образом, резервы экономии металла у нас немало. Много делается и для того, чтобы поставить все эти резервы на службу пятилетке. В свое время по почину наших сталеваров т. Якименко, Небылицына, Пометуна на заводе развернулось комплексное соревнование за то, чтобы на каждом этапе производить больше металла. Это соревнование дает хорошие результаты. Наш опыт, подержанный «Правдой», взяли на вооружение многие металлурги страны. Ныне, развивая почин своих товарищей, многие рабочие «Запорожстали» добились выдающихся успехов в борьбе за экономию и бережливость. Например, сталевары Ткачев, Волошин и Попов работают по сути дела без брака. Но в среднем в сталелитейном цехе потеря металла достигают 0,42 процента. Это довольно много. И рядом с передовыми образцовыми бригадами у нас трудятся такие, где брак в два-три раза выше, чем в среднем по цеху.

Каковы же главные направления соревнования за экономию металла? Путь к успеху, по нашему мнению, лежит через технический прогресс, всестороннее совершенствование производства. Вот характерный пример. Сейчас мы разливаем сталь в чугунные изложницы новой конструкции — тонкостенные. Благодаря этому на каждой тонне стали экономим более четырех килограммов чугуна. Рассчитываем к концу пятилетки общий вес изложниц снизить так, чтобы в пересчете на тонну стали экономилось восемь-девять килограммов чугуна. По самым осторожным подсчетам, это

более 30 тысяч тонн чугуна в год. Вроде бы не такое уж и большое техническое новшество, но если на всех заводах осуществить его, страна сэкономит много чугуна.

Но вот парадокс: бережное отношение к металлу больно «бьет» по экономике завода и отнюдь не стимулирует дальнейший поиск резервов производства. Взять хотя бы те же изложницы. Изменив их конструкцию, мы добились, что они стали намного легче и более стойкими. Казалось бы, это нужно только приветствовать. Но планирующие органы требуют от завода отгрузки «Вторчермету» чугуна лома изложниц в прежних объемах. Таким образом, чтобы выполнить план по металлолomu, надо разбивать годные изложницы или платить штраф. Нам кажется, нужно разработать эффективные меры поощрения коллективов, рационально использующих металл. Например, всякое расточительное отношение к нему должно наказываться рублем.

Видимо, более гибкой должна быть политика цен на продукцию металлургической промышленности. Это подтверждает такой факт. Недавно в тонкостенном цехе мы начали прокатку стального листа на так называемых минусовых допусках. Немало средств и сил было затрачено, чтобы освоить производство высококачественного холоднокатаного листа по группе чистоты «А». Применение его намного повышает долговечность и надежность машин.

Конечно, и производство каждого квадратного метра такого листа обходится несколько дороже обычного. Автомобилистроители — за лучший металл. Но им точно предписано — сколько платить за стальной лист, и ни копейки больше. Впору отказываться от производства лучшей продукции и наращивать выпуск худшей по качеству листа. Конечно, это никак не назовешь государственным подходом к делу.

Завершая разговор о резервах экономии металла, мы считаем уместным напомнить и о сбережении металла на машиностроительных заводах. Здесь, думается, есть повод для самой острой постановки вопросов. Достаточно побывать в копровом цехе нашего завода и посмотреть, во что

превращают металл машиностроители, чтобы сделать вывод: там есть большие резервы экономии. К нам не вагонами, а целыми эшелонами идет стружка. Откуда она? Только за семь месяцев этого года металлообрабатывающие предприятия одной нашей области превратили в стружку 35 тысяч тонн стали и 12 тысяч тонн чугуна. Для изготовления детали весом, например, в килограмм нередко берется болванка, весящая вдвое больше. Куда же смотрят заводские конструкторы и технологи? Ведь токарь трудится впустую, и металл переводится зря. Добавим, что теперь, при интенсификации мартеновского производства, стружка при ее переплавке не приносит никакой пользы: она сгорает в печах, как солома.

Много металла у нас портится из-за небрежного обращения. То он на складах ржавеет, то стальными листами замостят колдобины на фабричном дворе. А сколько болтов, гаек, проволочки лежит на заводских задворках! Сколько еще прутьев арматурной стали валяется на заводах железобетонных конструкций!

Все сказанное здесь касается не одного нашего коллектива. Мы поэтому и обращаемся с призывом: давайте беречь металл, по-хозяйски обращайтесь с ним, расходовать с наибольшей пользой, объявив всеобщий поход за экономией металла. Это позволит повысить эффективность производства, добиться новых успехов в улучшении жизненного уровня людей, успешно выполнить задания пятилетки, исторические решения XXIV съезда КПСС.

Ф. САНИН — старший горновой доменной печи завода «Запорожсталь»; И. КАЕЛА — сталевар, Герой Социалистического Труда; Е. ПРОСКУРИН — сталевар, заслуженный металлург УССР; И. ЛЕЖЕНЬ — старший вальцовщик, почетный металлург УССР; В. ГРИЦАЙ — оператор цеха слябинга, член ВЦСПС; П. ГУМЕНЮК — Грицай — начальник цеха, заслуженный металлург УССР, депутат Верховного Совета СССР.

г. Запорожье.

(«Правда» 12 сентября 1972 года).

НА СЕЛЬСКОЙ НИВЕ

Все, до единой картофелины!».

Результат превзошел все ожидания. Вот первые рекорды этого сезона. Вместо 4,6 гектара по норме коллектив третьей бригады под руководством начальника смены В. Русакова установил первый цеховой рекорд, обработав поле в 5,5 гектара. На следующий день

вторая бригада, руководимая В. Пашиним, увеличила эту цифру до 5,7 гектара. А буквально на днях коллектив пятой бригады установил новый рекорд цеха — 6,5 гектара.

Отрадно отметить, что на уборке картофеля преобладали наши славные женщины. Они, захватив лидерство, каче-

ственно обработали свой участок. Особенно отличились инспектор по кадрам З. Панова, нормировщик Р. Воробьева, чертежница В. Калинина, кладовщик А. Новикова и бригадир прокатного отделения Я. Розенберг.

Буквально по пятам наших женщин, прилагая максимум усилий, трудилось звено электриков травильного отделения, руководимое старшим электри-

ком В. Рожковым. Застрельщиками здесь были электрики К. Сащенко, Г. Лекарев, В. Плотников.

Неплохо потрудились и звено травильщиков-технологов под руководством инженера А. Радзивона. Лучшее всех в этом звене работали бригадиры Б. Ефименко и А. Вишнеков.

В. МАРУСИН,
машинист крана пятого листопркатного цеха.

ЗА ЮБИЛЕЙНЫЙ ПОЧЕТНЫЙ ЗНАК!

**ПРОДОЛЖАЕМ
ПЕРЕКЛИЧКУ
ПЕРЕДЕЛОВ**



Место в строю

На днях в торжественной обстановке коллективу второй доменной печи было вручено свидетельство о занесении этого коллектива в Книгу почета Магнитогорского металлургического комбината.

По итогам соревнования в первом полугодии нынешнего юбилейного года коллектив второй доменной печи признан победителем среди коллективов металлургических агрегатов комбината. Доменщики одной из старейших печей добились замечательных успехов, работают устойчиво и ритмично, выдают высококачественный чугун.

В нынешнем году доменщики Магнитки обязались выплавить дополнительно к годовой производственной программе 100 тысяч тонн чугуна. Эта задача, учитывая напряженность нынешнего плана, — не из легких. К тому же значительно усложнились условия обеспечения цеха железорудным сырьем.

Ничуть не умаляя трудностей, коллектив нашего цеха все-таки нашел возможным выполнить повышенные обязательства. Прошло восемь месяцев, на сверхплановом счету доменного цеха имеется 66 тысяч тонн чугуна. Кажется, еще рано говорить о том, что обязательства будут выполнены, но работа доменщиков дает достаточно прочное основание на уверенность в победе.

Стремление коллектива доменного цеха внести достойный вклад в подарок металлургов Магнитки юбилею СССР видно из наших

успехов в общекombинатском соревновании. По итогам работы в марте, апреле и мае наш коллектив был признан победителем соревнования среди цехов первой группы.

Социалистическое соревнование в доменном цехе получило нынче новый размах после того, как в его организацию были внесены качественные изменения. Коллективы печей заключили в начале этого года договоры на социалистическое соревнование. Сейчас доменщики первой печи соревнуются с коллективом второй печи, бригады третьей доменной соперничают с коллегами соседней четвертой печи и так далее. Такая форма организации соревнования придала ему новую силу, возрос интерес к трудовому соперничеству.

В конце прошлого года профсоюзный комитет и управление комбината на 60 процентов повысили средства, выделяемые на материальное поощрение победителей соревнования за звание «Лучший по профессии». Это дало возможность расширить круг профессий, представители которых соревнуются за лучшие показатели. Сейчас у нас в цехе соревнуются практически работники всех профессий и специальностей.

Выплавка качественного чугуна в достаточном количестве — вот что необходимо сталеплавыльщикам комбината. Доменщики стремятся улучшить показатели, определяющие устойчивую работу мартеновцев, и добиваются замет-

ных успехов. Пусть не подводят своих смежников и сталеплавыльщики, — успехи доменщиков они должны умножать! В борьбе за достижение высоких показателей в честь 50-летия СССР металлурги Магнитки должны идти в одном тесном сплоченном строю.

А. КАТАЕВ,
председатель цехового
комитета профсоюза.



На снимке: передовик производства горновой доменной печи № 8 В. С. СМОЛЯКОВ. Фото Р. Нилзаева.

СОРЕВНУЯСЬ за достойную встречу 50-летия образования СССР, доменщики с начала года выплавляли сверх плана более 66 тысяч тонн чугуна. В этом году будет впервые превзойден рубеж 10 миллионов тонн годового производства.

Хорошо работают коллективы второй, восьмой и десятой доменных печей, которым неоднократно присуждались первые места в цеховом и общекombинатском соревновании. На счету только этих печей более 25 тысяч тонн сверхпланового чугуна. Большим практическим опытом и хорошей теоретической подготовкой обладают мастера этих печей В. А. Дом-

нин, Л. Ф. Мавров, В. И. Телегин, А. П. Крылов, Н. Д. Кочетков, И. П. Лобай и старшие горновое В. Д. Наумкин, Г. А. Воробьев, И. М. Лапко, В. С. Смоляков, Г. М. Тарасенко, Е. Д. Борзенков.

Добиваясь хороших результатов сегодня, доменщики постоянно решают во-

зад, и должны были обеспечивать дутьем печи, производительность которых планировалась на уровне 1000 тонн в сутки. Сейчас эти домы дают чугуна в 2,5 раза больше и, конечно, старые машины не могут в полной мере обеспечить такую производительность. На втором блоке воздухо-

Сегодня и завтра доменного цеха

просы завтрашнего дня. Перед коллективом цеха стоят большие задачи. Значительно должна быть увеличена выплавка чугуна, улучшено его качество, предусматривается рост других технико-экономических показателей.

Повышение производства чугуна, естественно, невозможно без достаточного количества подготовленного рудного сырья, без увеличения производства агломерата, качество которого, кстати, по содержанию железа в последние два года значительно снизилось в связи с использованием руд Курской магнитной аномалии. Мы ждем также увеличения поставки окатышей.

Для выполнения намеченных планов необходимо значительно интенсифицировать процесс, а это возможно только при увеличении расхода кислорода на обогащение дутья. В 1973 году нам необходимо увеличить расход кислорода с 44—47 до 70—75 тысяч кубических метров в час.

Большую тревогу у коллектива цеха вызывают воздушные средства, особенно состояние воздушных машин, которые подают дутье в доменные печи №№ 1—4. Эти машины вошли в строй вместе с печами, около сорока лет на-

дужной станции необходимо заменить вторую и третью воздушные машины и реконструировать машины, обеспечивающие дутьем доменные печи №№ 9 и 10.

В этом году будет в основном закончена реконструкция воздухонагревателей доменной печи № 1 и заменены воздухонагреватели девятой и десятой печей. В последующие годы необходимо будет пристроить по четвертому воздухонагревателю на доменных печах с пятой по восьмую с тем, чтобы без потерь производительности произвести капитальный ремонт остальных воздухонагревателей и повысить температуру горячего дутья — этого важного фактора интенсификации процесса — до 1150—1200 градусов.

Продолжается осуществление комплексных планов повышения эффективности производства на всех доменных печах и производственных участках. И в дальнейшем мы будем планомерно внедрять в производство передовые достижения науки и техники с тем, чтобы полнее использовать резервы производства для выполнения поставленных задач.

Ю. ЯКОВЛЕВ,
исполняющий обязанности начальника доменного цеха.

Ольгу Павловну К. и Василия Владимировича Р. познакомили однажды июльским вечером общие знакомые. Через несколько дней Василий Владимирович перенес в квартиру Ольги Павловны свой чемодан. Так они сошлись.

Немного знали о молодой семье в сортопрокатном цехе, где Р. работает вырубщиком. Расспросами о новом его положении не докучали: Василий Владимирович не пользовался репутацией человека, у которого, что называется, «душа нараспашку». Да и расстраивать вроде было не о чем: ведь только так говорятся — «молодая семья», на самом деле обоим супругам было уже под пятьдесят, у обоих взрослые дети, сошлись, как говорится, для жизни.

В поликлинике одного из городских предприятий интересоваться лично жизнью медсестры К. тоже старательно избегали: легкостью характера она не отличалась. За метили лишь, что перестала работать на полторы ставки, даже если появлялась про-

изводственная необходимость — наотрез отказывалась. Значит, жить стало легче, решили, все же дочка-подросток на руках, к тому же не совсем здоровая. Иногда муж заходил к Ольге Павловне на работу — отметили, что вежливы, уравновешены. В отношениях между супругами чувствовалась та тихая сдержанная ласковость, которая не одну сверстницу Ольги Павловны заставляла улыбнуться воспоминаниям, вздохнуть с грустью. «Ольга Павловна нашла свое счастье», — заключили сослуживцы, помнящие нерадостное первое ее замужество.

Прошло три года, со стороны ничем не замечательных в супружестве Р. и К. Только в бухгалтерских отчетах купленные в кредит мебель, холодильник, телевизор, только в поликлинике поздравили Ольгу Павловну с окончанием ее дочери средней школы, а в цехе — Василия Владимировича с полувекковым юбилеем.

И вдруг — гром среди ясного неба. В январе приходит в партийное бюро

СПС — гневное письмо с просьбой обуздать «пьяницу и хулигана» Р. Автор письма — Ольга Павловна К.

Сортопрокатчики — народ трезвый, степенный, не терпят в своих рядах пьянчуг и разгильдяев, а если таковые заведутся, то применяют к ним самые строгие меры воздействия, — забеспокоились всерьез и на завтра послали спешно созданную комиссию, в которую вошел и секретарь партийного бюро, на квартиру супругов.

Вывод комиссии, хотя в основном и отвергал положения заявления К., не удивил сортопрокатчиков, за 11 лет хорошо изучивших характер Василия Владимировича. Грубоватый, подчас до резкости, Р. отличался прямодушностью и терпимостью к недостаткам в других (ох, как часто это в общем-то хорошее качество мешало замечать недостатки свои!). Ольга Павловна нравом своим, как на грех, всем походила на мужа, разве что обладала еще вспыльчивой подозрительностью и порожденной

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ей неуравновешенностью. И Р., и К. — обоим указали на несовместимость их теперешнего состояния с их возрастом, положением, репутацией в коллективе. Посоветовали постараться быть терпимее друг к другу, взаимным доверием поправить пошатнувшуюся адание семьи.

Здесь надо сказать, что и Ольга Павловна, и Василий Владимирович — люди на производстве уважаемые и в большой мере положительные. Ольга Павловна, опытная медсестра с 23-летним стажем, исполнительная, отзывчивая, сумела снискать доверие и любовь к себе пациентов поликлиники. Ей первой в коллективе присвоено звание ударника коммунистического труда.

Василий Владимирович — коммунист с 1951 года, фронтовик, имеет ранения, награжден орденами и медалями. Работа у него нелегкая, но справляется с ней хорошо. Нередко высту-

Решили

пает с предложениями производственного характера, с критическими замечаниями. И вот эти два немолодых, уже достойных человека с головой ушли в склоку, порожденную своими же слабостями. Ссора, вспыхнувшая из-за пустяка, стала неуправляемой, как снежный ком, обросла множеством деталей, незначительных в отдельности, но в совокупности своей приобретших зловещий смысл.

В склоке Ольга Павловна заняла активную позицию. В письмах в редакции городской и заводской газет она определяла Василия Владимировича как «пьяницу, хулигана, садиста и многоженца», называла уже не мужем, а «сожителем». Она потрясала пухлыми тетрадами «Дневника жизни», который начала вести год назад и где со скрупулезной тщательностью зафиксированы все трения, мелочи семейного бытия, раздуваемые обоюд-

ной несдержанностью до невероятных размеров.

Василий Владимирович, похоже, раньше понял всю дальнейшую невозможность подобной жизни. «Ольга Павловна! — пишет он после одной из ссор (К. сохранила среди прочих «документов», призванных уличить Р. во всех смертных грехах, и эту записку). — Брось тратить время и особенно нервы как себе, так и мне. А начнем жить так, как жили мы с тобой первый год. Ты мне нравилась, а я — тебе, и все было хорошо. Но вот какая-то собака нам дорогу перешла. Мы стали друг друга ненавидеть, друг другу нервы мотать и доматили до того, что нам обоим стыдно родных и людей. Оба дошли до той нервозности, что хоть в больницу ложись. Мой совет такой: я изменю свой характер и поведение, постараюсь таким быть, как был в начале нашей жизни (выделено

КИНОЭКРАН НЕДЕЛИ

...Порт, солдат морской пехоты, дезертировавший с колониальной войны откуда-то из-под Тонкина; не очень внятный мир хлыщей с револьверами; лавочка скупщика краденого Забеля, убийцы и меломана; дощатый дом на молу, где у чудака по кличке Панама каждый неизвестно почему может выпить, не платя, переночевать и уйти дальше, никем не спрошенный; и девушка, которую солдат встречает здесь; и любовь Нелли и Жана; и смертельное для героя соприкосновение с подпольным миром, где он убьет Забеля и будет за минуту до отплытия убит опасным позором Люсьеном, с истерическим сладострастием выпускающим в него пулю за пулей, — вот краткое содержание французского фильма «Набережная туманов», который будет демонстрироваться с понедельника на экранах кинотеатра им. Горького.

Новый польский художественный фильм «День прозрения» зрители смогут посмотреть на экранах кинотеатра «Магнит». В этом фильме режиссер Ежи Пассендорфер обращается к партизанской теме. В нем рассказывается история борьбы окруженных фашистами польского и русского партизанских отрядов, действовавших во время второй мировой войны на территории Польши.

Ежи Пассендорфер хотел показать, что польско-советское военное братство рождалось порой в обстоятельствах трудных, подчас драматических, что оно требовало от обеих сторон такта, доброй воли, политической проницательности.

Помимо польских актеров в фильме снимались и советские. Владимир Маренков, исполняющий роль Алеши, много снимался в кино, правда, в небольших ролях.

Большой популярностью в Польше пользуется советский киноактер Александр Беляевский. В «Дне прозрения» он сыграл роль раненого русского партизана Саши, которого спасала от фашистов в своем доме Марина, жена одного из приближенных майора польского отряда — Юзефа.

О психологической дуэли советского инженера Акулича и гитлеровца Иоганна Риттера, оказавшихся в 1942 году на одном из островов Арктики, расскажет фильм «Операция «Хольдауге», который с понедельника демонстрирует кинотеатр им. Горького.

Фильмы в субботу и воскресенье

Кинотеатр «МАГНИТ»: «Дорога к счастью» — сеансы в 10, 11, 13, 14, 16, 19.30, 20.40; «Старики-разбойники» — сеансы в 9, 17, 19.

Кинотеатр «СОВРЕМЕННОСТЬ»: «Бабушка и внучата» — сеансы в 9 часов; «Даурия» (2 серии) — сеансы в 10.45, 14, 17.15, 20.30.

Кинотеатр им. ГОРЬКОГО: «Ежи рождаются без колючек» — сеансы в 10, 15; «Два любимых» — сеансы в 12, 14, 15, 16, 18, 20, 22; «Живая вода» — сеансы в 9, 11, 13, 17, 19, 21.

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ»: «Дорога к счастью» — сеансы в 10, 11.45, 12.45, 14.30, 15.30, 17.15, 18.15, 20, 21; «Всадник над городом» — сеансы в 9, 20.30.

Кинотеатр «МИР»: «Чудак из пятого «Б» — сеансы в 9.15, 15; «Ключ» — сеансы в 11, 12.45, 17, 18.45, 21; «Приключения гайдука Ангела» — сеансы в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Кинотеатр «ДРУЖБА»: «Джентльмены удачи» — сеансы в 9.15, 13, 19; «Леди Гамильтон» — сеансы в 11, 15, 17, 20.50.

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

18 сентября в 10 часов утра в драмтеатре имени А. С. Пушкина начинается работа двухдневный городской семинар пропагандистов теоретических и проблемных семинаров, школ основ марксизма-ленинизма, начальных политшкол и кружков комсомольского политпросвещения.

На семинар приглашаем пропагандистов партийного и комсомольского политпросвещения, секретарей парторганизаций и лекторов общества «Знание».

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

В. А. Степанов

В сентябре 1972 года скончался бывший начальник участка основного механического цеха Магнитогорского металлургического комбината, член КПСС с 1944 года Вениамин Алексеевич Степанов. Перестало биться сердце человека, влюбленного в дело, которому он служил верно и преданно.

В. А. Степанов родился в 1901 году. В 1931 году по путевке Министерства приехал на строительство металлургического комбината, был назначен начальником группы работ по строительству первой очереди доменного цеха. В 1937 году переведен в механический цех помощником начальника цеха по ремонту заводского оборудования.

Вениамин Алексеевич принимал активное участие в общественной жизни цеха. Его неоднократно избирали членом партийного бюро. Все, что знал Вениамин Алексеевич, высоко ценили его за организаторские способности, внимание и чуткость к людям. Большие заслуги В. А. Степанова высоко оценены партией и Советским государством. Он награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За трудовую доблесть».

Светлая память о Вениамине Алексеевиче Степанове будет всегда жить в сердцах друзей и всех, кто знал его.

Группа товарищей.

Коллектив листопрокатного цеха № 5 скорбит по поводу безвременной смерти рабочего ПШИДКОГО Вячеслава Николаевича и выражает соболезнование родственникам.

Коллектив фасонно-чугунолитейного цеха скорбит по поводу смерти старейшего формовщика чугунолитейного цеха ЧЕРНОВА Владимира Михайловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

С 15 марта 1972 года по 1 января 1973 года в ознаменование 50-летнего юбилея СССР проводится Всесоюзный смотр красных уголков. В нем участвуют все красные уголки предприятий промышленности, транспорта, строек, учреждений рабочих общежитий. Прошло семь месяцев. Как же обстоят дела на нашем комбинате? И каким, собственно, должен быть красный уголок, какие функции он должен выполнять?

Сегодня красный уголок, современно и красиво оформленный, должен быть центром культурной жизни цеха, наглядно сообщать о делах и планах цеха, ходе социалистического соревнования, спортивных достижениях. В нем должна быть доска передовиков производства и лучших общественников цеха. И обязательно в оформлении красных уголков должен найт отражение предстоящий юбилей страны. С этих позиций мы и оценивали «культурные центры» цехов, в которых успели побывать во время рейда профкома, комитета ВЛКСМ комбината и редакции заводской газеты.

Коксохимическое производство. Красный уголок здесь и уголок-то не назовешь: настоящий дворец. Зал громадный, чистый, красивый. И почти пустой. Лишь над сценой — транспарант, призывающий достойно встретить 50-летие СССР. Никакой другой информации о жизни производства, страны нет.

Уголок доменного цеха тоже порадовал чистотой, аккуратностью. Все здесь капитально: оформленные

стенды застеклены, транспаранты накрепко прибиты к стенам, а слова «Слава передовикам и новаторам производства!» наклеены на синий бархат и взяты в рамку. Но так ли уж хороша эта надежность, долговечность? Ведь под стеклом — цифры и диаграммы роста производства чугуна, качество его, заработной платы рабочих доменного цеха

в производстве, в красном уголке доменного о предстоящем празднике нет ни слова.

Второй и третий мартеновские цехи показали приблизительно одинаковые уголки: скучные, пустые, неинтересные. Во втором мартеновском, правда, установлена доска передовиков, а в третьем — лишь «Комсомольский прожектор» (не помеченный, кстати, датой).

ИДЕТ СМОТР ЦЕХОВЫХ КРАСНЫХ УГОЛКОВ

Пока ещё есть время...

за период с 1932 по 1968 год. Чувствуется, что обновить эти цифры и не собираются. Да и действительно это займет много времени. А кого заденут пламенные поздравления, висящие на стене уже который год? Наверное, интереснее и эффективнее было бы выпускать «Молнии», где конкретно указывать, кто сегодня передовик. Такие оперативные, точно адресованные стенгазеты выглядели бы интереснее и полезнее, хотя, может быть, сделаны они будут порой на скорую руку тушью на листке ватмана, «по горячим следам». Обратили мы внимание на такую досадную ошибку: на стенде об истории комсомола дважды неверно указаны даты вручения орденов. И так же, как в коксохимическом про-

С тяжелым сердцем мы обследовали эти «очаги культуры». Но оказалось, что нам пока везло: для того, чтобы убедиться, что прекрасные просторные помещения пустуют, не оформленные соответствующим образом, мы имели возможность входить и осматривать уголки. Дальше — в первом цехе ремонта металлургического оборудования и листопрокатном цехе — пришлось от этого отказаться: двери красных уголков оказались наглухо заперты. В поиски ключей отправлялись многие, но, как потом выяснилось, ими владеет лишь одна техничка, которая приходит на работу к двум часам. Так судьба культурных центров цехов была перепоручена уборщицам...



Суббота, 16 сентября

Шестой канал

11.00 — Программа передач. 11.05 — Гимнастика для всех. 11.20 — Новости. 11.30 — Кинопрограмма для детей. 12.00 — «Хлеб Востока». 12.10 — «Завтра — День работника леса». 12.25 — «Всесоюзный фестиваль народного творчества». Туркменская ССР. 13.15 — «По вашим письмам». 13.30 — Цветное телевидение. «Будь счастлива, Ани!». Художественный фильм. 14.45 — «Страницы творчества поэта Максима Танка». К 60-летию поэта. 15.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Советский спорт». 18.15 — «Музыкальные встречи». Песни на стихи поэта Р. Рождественского. 19.00 — Цветное телевидение. «В мире животных». 20.00 — Новости. 20.10 — Цветное телевидение. Программа мультипликационных фильмов: «Вот так тигр!», «Мишка на прогул-

ке». 20.50 — Цветное телевидение. «Встреча с Анной Герман». Концерт. Передача из Ленинграда. 21.30 — О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Дело шестое. «Шантаж». Премьера телевизионного спектакля. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — «Мы с вами где-то встречались». Художественный фильм. 00.55 — Новости. Программа передач.

Двенадцатый канал

18.30 — Программа передач. Для детей. Научно-популярный фильм. «Обыкновенные тайны». 18.50 — «Фитиль» № 119. Сатирический киножурнал. 19.00 — «Экран союзных республик». Киноискусство республики Средней Азии. Ведет передачу киноредактор Надежда Зимина. 20.00 — «Эстрадный концерт». 20.40 — «Приключения канонира Доласа». Художественный фильм. 1-я серия.

Воскресенье, 17 сентября

Шестой канал

11.00 — Программа передач. 11.05 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 11.20 — Новости. 11.30 — Для школьников. «Будильник». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сегодня День работника леса». 13.00 — Концерт для работников леса. 13.30 — «Для воинов Советской Армии и Фло-

та». 14.00 — Экранизация литературных произведений. «Вез вины виноватые». Художественный фильм. 15.35 — VIII Международный фольклорный фестиваль в Бургасе. Выступает Государственный фольклорный ансамбль Венгерской Народной Республики. 16.00 — «Сельский час». 17.00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешественный». 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Заря» (Ворошиловград) — «Арабат» (Ереван). Передача из Ворошиловграда. 20.00 — Новости. 20.10 — Впервые на нашем экране. «Нежданное знакомство». Художественный фильм. 21.40 — Цветное телевидение. «Кот в сапогах». Мультфильм. 22.00 — О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Дело 6-е. «Шантаж». Часть 2-я. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — Цветное телевидение. «Артолет». 00.35 — Новости. Программа передач.

Двенадцатый канал

18.30 — Программа передач. Киножурнал «Пионерия» № 6. Научно-популярный фильм о мультипликации «Рождение жанра». 19.00 — Концерт для работников леса. 20.10 — «Приключения канонира Доласа». Художественный фильм. 2-я серия. 21.40 —

«Обыкновенный номер». Документальный фильм о цирковых артистах Арнаутовых.

Понедельник, 18 сентября

Шестой канал

17.50 — Программа передач. 17.55 — «Русская народная сказка» (учебная передача по литературе). 18.30 — Наука — сельскому хозяйству. 19.00 — «Товарищ песня». 19.30 — Для школьников «Костер». 20.00 — Новости. 20.10 — «Подвиг». 20.40 — Цветное телевидение. Песни Грузии. 21.15 — «Хлеб Востока». 21.25 — Международная панорама. 21.55 — М. Горький. «Зыковы». Спектакль Московского драматического театра им. Пушкина. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — Продолжение спектакля. 00.45 — «Театральная ночь». Телевизионный музыкальный фильм. 01.05 — Новости и программа передач.

Двенадцатый канал

МСТ. 18.00 — Фильм для детей. 18.20 — Информационный выпуск. 18.50 — Молодежная программа. ЧСТ. 19.30 — Телевизионный художественный фильм «Актриса». 20.05 — Спектакль татаро-башкирского народного театра «Змея за пазухой».

**Пишите, звоните, приходите
наш адрес:**

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж.
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04, общие — 3-07-98, *3-40-35, 3-31-33; фотолаборатория — 3-14-42.